

ПРОТОКОЛ
Заседания антитабачной комиссии города Сарапула

11 ноября 2025 года

№3

Председательствовал:

Глава города Сарапула – В.М. Шестаков

Присутствовали члены комиссии:

Шакиров Д.З. (заместитель председателя антитабачной комиссии), Клюкас А.В. (ответственный секретарь), Низамова М.В., Красноперов В.А., Алабужев А.А., Черникова А.А., Макарова А.В. Бакиров Ф.Ф.

Отсутствовали члены комиссии:

Горбунов А.А., Закирьянова О.П., Шадрина И.А., Ожихина Е.Г., Зиновьев С.О.

1. О ситуации в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории МО «Город Сарапул», состоянии правонарушений, связанных с алкоголизацией населения за 9 месяцев 2025 года.

Начальник МО МВД России «Сарапульский» Алабужев А.А., сообщил, что за 9 месяцев 2025 года ситуация в сфере незаконного оборота наркотиков в городе Сарапуле, в текущем году, характеризуется снижением числа зарегистрированных преступлений на 20,7% (по Удмуртской Республике: рост на 2,8%). В целях противодействия распространению наркотиков, на территории города выявлены 88 наркопреступлений (в 2024 г. - 111), 68,2% (или 60 фактов) из них – составляют сбытовые преступления. При совершении наркопреступлений превалирует использование преступниками возможностей сети Интернет – 61,4% или 54 преступления, совершены с использованием информационно – телекоммуникационных технологий.

Из незаконного оборота, сотрудниками полиции, изъято более 1 кг. наркотических средств (1087,88 грамма, в 2024 г. – 104,98 грамма), что кратно превышает результат прошлого года. Расследованием окончены 45 преступлений, 22 из них – по фактам сбыта. Массив нераскрытых наркопреступлений снижен на 39,1% (с 46 до 28). Эффективность раскрытия таких преступлений по городу Сарапулу, в рассматриваемом периоде, составила 61,6% и превышает республиканское значение (по УР: 54,6%).

Приоритетной задачей полицейских явилось проведение мероприятий, направленных на выявление и пресечение преступной деятельности лиц, занимающихся сбытом наркотических средств и психотропных веществ.

По результатам проведенной работы к уголовной ответственности за преступления, связанные с оборотом наркотиков привлечены 33 лица (в 2024 г. - 33), из них: 26 лиц, совершивших преступления с использованием IT-технологий, 10 – непосредственно за осуществление сбыта (+66,7%). Несовершеннолетних, причастных к совершению наркопреступлений, не выявлено.

Благодаря работе сотрудников ОКОН Межмуниципального отдела МВД России «Сарапульский», прекращена преступная деятельность интернет-магазина «АЛИ-АФГАН», осуществляемая в мессенджере «Телеграм» на территории Удмуртской Республики, пресечена преступная деятельность двух межрегиональных наркокурьеров.

Информацию о ситуации в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории МО «Город Сарапул», состояние правонарушений, связанных с алкоголизацией населения принять к сведению.

Решение:

1. **МО МВД России «Сарапульский»** подготовить информацию о ситуации в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории МО «Город Сарапул», о состоянии правонарушений, связанных с алкоголизацией населения за истекший период 2025 года. Информацию о проделанной работе направить в адрес электронной почты секретаря антинаркотической комиссии klyukas.anton@mail.ru.

2. **Управлению ЖКХ Администрации г. Сарапула** проработать вопрос оборудования подъездов многоквартирных жилых домов видеодомофонами и системами внутридворового видеонаблюдения, в том числе за счет участия в программе «О самообложении граждан на территории муниципального образования «Город Сарапул». Информацию о проделанной работе направить в срок до 24 декабря 2025 года в адрес электронной почты секретаря антинаркотической комиссии klyukas.anton@mail.ru.

3. **Управлению культуры, спорта и молодежной политики г. Сарапула, Управлению образования г. Сарапула,** во взаимодействии с сотрудниками отделения по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела МВД России «Сарапульский» организовать и провести мероприятия правового просвещения по вопросам профилактики употребления алкоголя, наркомании и токсикомании, недопущению употребления наркотических и психотропных веществ, о неотвратимости наказания за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, за правонарушения, связанные с употреблением алкоголя (профилактические беседы, лекции, психологические тренинги), особое внимание уделить образовательным учреждениям г. Сарапула, в которых обучается наибольшее число подростков, состоящих на учете в ОДН Межмуниципального отдела МВД России «Сарапульский» за административные правонарушения, связанные с употреблением алкогольной продукции.

4. **Управлению ЖКХ Администрации г. Сарапула совместно с МО МВД России «Сарапульский»** провести совещание с участием Управляющих компаний и ТСЖ по вопросу ответственности за нелегальную реализацию алкоголя. Информацию о проделанной работе направить в адрес электронной почты секретаря антинаркотической комиссии klyukas.anton@mail.ru.

2. О динамике состояния правонарушений в сфере НОН и алкоголизации несовершеннолетних на территории МО «Город Сарапул» за 9 месяцев 2025 года.

Начальник МО МВД России «Сарапульский» Алабужев А.А. проинформировал, что по итогам 9 месяцев текущего года отмечается снижение преступлений, совершаемых лицами, находящимися в состоянии опьянения на 43,9% (со 155 до 87), 1 преступление совершено несовершеннолетним. В структуре «пьяной» преступности доминируют кражи (17,2%), факты повторного управления транспортным средством в состоянии опьянения (12,6%), угрозы убийством (11,5%), причинения тяжкого вреда здоровью (8%). В целях профилактики алкоголизации населения, в рамках административного законодательства, сотрудниками полиции реализованы соответствующие мероприятия, в результате которых задокументировано 851 административное правонарушение, посягающее на общественный порядок, из них: 382 – за появление в общественных местах в состоянии опьянения, в том числе 22 в отношении несовершеннолетних (рост в 2,7 раза, в 2024 г. - 8), 353 – за распитие пива, алкогольной и спиртосодержащей продукции в общественных местах, в том числе 5 – в

отношении подростков (-37,5%), а также 39 правонарушений (-11,4%) – за появление в состоянии опьянения несовершеннолетних, распитие ими алкогольных напитков и потребление наркотических средств, в отношении их родителей и законных представителей, из них 2 факта за потребление наркотических веществ.

За вовлечение подростков в употребление алкоголя к административной ответственности привлечены 3 взрослых лица.

Справочно:

На учете в ОДН Межмуниципального отдела МВД России «Сарапульский» за административные правонарушения, связанные с употреблением алкогольной продукции состоит 41 подросток. Наибольшее их количество обучается в следующих образовательных учреждениях города Сарапула:

- БПОУ УР «СКСПТиС» – 5;
- СОШ № 1, СОШ № 15 и СОШ № 24 – по 4;
- СОШ № 7 и СОШ № 23 – по 3;
- СКОШ № 5, СОШ № 25 и СФ АПОУ УР «РМК МЗ УР» – по 2.

Начальник сектора по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации города Сарапула Макарова А.В. проинформировала, что за 9 месяцев 2025 года Комиссией рассмотрено 2 административных материала (АППГ – 4) за употребление несовершеннолетними наркотических средств.

На 01.10.2025 г. на учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Город Сарапул» по основанию употребления наркотических средств состоит 1 несовершеннолетний (АППГ – 4).

Преступления, совершенные несовершеннолетними за незаконный оборот наркотических средств: 9 мес. 2025 г. – 0 (АППГ - 1).

Анализ показал, что за 9 месяцев 2025 года Комиссией рассмотрено 54 административных материала (АППГ – 57) за употребление несовершеннолетними алкогольных напитков.

В отчетный период 2025 г. антинаркотическая деятельность в образовательных учреждениях города Сарапула осуществляется силами социально-психологических служб совместно с педагогами и с привлечением родительской общественности. Профилактическая работа в образовательных организациях ведется согласно Рабочей программе воспитания (модуля «Профилактическая работа»), в том числе используются материалы Всероссийской программы «Здоровая Россия - общее дело» и методических материалов, разработанных Управлением образования города Сарапул и МБУ «Центр ППМСП».

В целях организации регулярной работы по предупреждению негативных проявлений в детской и подростковой среде, формированию здорового образа жизни в среде школьников и негативного отношения к табакокурению, алкоголю, наркотикам в 14 образовательных учреждениях организована работа общественных наркологических постов.

В отношении всех несовершеннолетних допустивших потребление наркотических, психотропных утверждены и реализуются субъектами системы профилактики правонарушений несовершеннолетних индивидуальные программы социальной реабилитации, которые направлены с целью оказания психологической, медицинской, социальной, педагогической, юридической и других видов помощи.

На постоянной основе, в целях стабилизации обстановки по профилактике совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними, проводятся следующие мероприятия:

- осуществляется лекционная работа в учебных заведениях, с разъяснением сущности совершения правонарушений, преступлений, а также об ответственности за

правонарушения связанные с употреблением алкогольных напитков, а также правонарушений и преступлений в сфере НОН.

- на всех заседаниях Комиссии несовершеннолетние, совершившие правонарушение, связанные с употреблением алкогольных напитков, наркотических средств и психотропных веществ, заслушиваются в присутствии подросткового врача нарколога, где незамедлительно получают направление на явку, при необходимости на месте получают консультативное обследование.

- в отношении каждого несовершеннолетнего информация направляется в заинтересованные ведомства для своевременной организации работы с несовершеннолетним со стороны всех субъектов системы профилактики и оказания адресной помощи семье несовершеннолетнего.

- с целью пресечения уличных преступлений в отношении несовершеннолетних и совершенных несовершеннолетними в ночное время, членами Комиссии проводятся рейдовые мероприятия по выявлению несовершеннолетних, находящихся в ночное время на улице, а также в местах, в которых имеются ограничения пребывания детей, в местах, в которых не допускается нахождение детей, в рамках реализации Закона УР от 18.10.11 года №59-РЗ «О мерах по защите здоровья и развития детей в Удмуртской Республике».

Все образовательные организации, а также учреждения культуры и спорта города являются организациями, осуществляющими отдых и оздоровление несовершеннолетних в летний период времени. Приоритетным правом получения путевок пользуются несовершеннолетние, состоящие на различных видах профилактического учета в органах и учреждениях системы профилактики.

Заместитель начальника – начальник отдела физической культуры, спорта и молодёжной политики УКСиМП г. Сарапула Низамова М.В. проинформировала, что за отчетный период учреждения среднего профессионального образования провели работу по профилактике правонарушений и употреблению психоактивных веществ среди несовершеннолетних:

- регулярно функционируют в учебных заведениях Советы профилактики и общественный наркологический пост, заседания проводятся согласно утвержденному плану (1 раз в месяц);

- для обучающихся организован цикл тематических бесед в рамках занятий «Разговоры о важном», направленных на профилактику употребления психоактивных веществ;

- работают дополнительные образовательные объединения, спортивные секции и предметные кружки, способствующие развитию интереса учащихся вне учебных занятий;

- проведен ряд профилактических мероприятий: месячник по профилактике употребления ПАВ, еженедельные беседы правового просвещения, месячники по профилактике и пропаганде здорового образа жизни.

В рамках профилактических мероприятий осуществляется активное сотрудничество с различными ведомствами и организациями, включая отдел по делам несовершеннолетних (ОДН), уголовно-исполнительную инспекцию (УИИ), Бюджетное учреждение здравоохранения Удмуртской Республики «Республиканский наркологический диспансер Министерства здравоохранения», Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав (КПДНиЗП), Комплексный центр социального обслуживания населения (КЦСОН), Муниципальное бюджетное учреждение «Молодёжный центр», Управление культуры, спорта и молодёжной политики (УКСиМП) и другие субъекты профилактики.

социальных норм, формирование осознанного выбора здорового образа жизни и приобщение к активной вне учебной досуговой деятельности. Регулярно ведется посещение семей несовершеннолетних обучающихся из категории «группы риска», детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Педагоги – психологи учебных заведений консультируют родителей по вопросам организации несовершеннолетних во внеурочное время, совместно с родителями (законными представителями) определяют досуговый маршрут студента: в каком учреждении их ребенок может реализовать свои потребности в организованном отдыхе.

Таким образом, учреждения СПО осуществляют комплекс мер, направленный на снижение рисков правонарушений и наркокриминальных действий среди молодежи, обеспечивая комплексное воздействие через просветительскую, воспитательную и организационную деятельность.

Решение:

1. Управлению культуры, спорта и молодёжной политики г. Сарапула и Управлению образования г. Сарапула пригласить на очередное заседание Антинаркотической комиссии города Сарапула, заместителей директоров по воспитательной работе, иных лиц, ответственных за воспитательную работу со школьниками и студентами, следующих учреждений с докладами о принимаемых мерах по профилактике употребления обучающимися алкоголя и спиртосодержащей продукции: БПОУ УР «СКСПТИС», СОШ №1, СОШ №15, СОШ №24, СОШ №7, СОШ №23,. Информацию направить в срок до 24 декабря 2025 года на адрес электронной почты отдела физической культуры, спорта и молодежной политики УКСиМП г. Сарапула ufkssarapul@yandex.ru.

2. БПОУ УР «СКСПТИС», БПОУ УР «СМК», БПОУ УР «СТМиИТ», Филиал «МВЕК» г. Сарапул, АНПОО «КГиМС» г. Сарапул, Сарапульский филиал АПОУ УР «РМК МЗ УР»; КПДНизП; ОДН МО МВД России «Сарапульский», Управлению образования г. Сарапула предоставить информацию о состоянии правонарушений в сфере НОН и алкоголизации среди несовершеннолетних на территории МО «Город Сарапул» за 11 месяцев 2025 года в части касающейся, а также мерах профилактики. Информацию направить в срок до 24 декабря 2025 года в адрес электронной почты отдела физической культуры, спорта и молодежной политики УКСиМП г. Сарапула ufkssarapul@yandex.ru.

3. Управлению образования г. Сарапула и БПОУ УР «СКСПТИС», БПОУ УР «СМК», БПОУ УР «СТМиИТ», Филиалу «МВЕК» г. Сарапул, АНПОО «КГиМС» г. Сарапул, Сарапульскому филиалу АПОУ УР «РМК МЗ УР» усилить работу по профилактике употребления ПАВ по средствам проведения встреч с профессиональными спикерами. Информацию направить в срок до 24 декабря 2025 года в адрес электронной почты отдела физической культуры, спорта и молодежной политики УКСиМП г. Сарапула ufkssarapul@yandex.ru

3. О подготовке и проведении Всероссийской Акции «Призывник» и «Армия против наркотиков» на территории города.

Решение:

Доклад не был предоставлен в срок до 11 ноября 2025 года. Принято решение рассмотреть вопрос повторно на четвертом заседании Антинаркотической комиссии города Сарапула.

4. Об итогах проведения на территории города Сарапула Всероссийской оперативно – профилактической акции «МАК».

Начальник МО МВД России «Сарапульский» Алабужев А.А. проинформировал, что в рамках проведения сотрудниками полиции задержаны 3 лица, причастные к совершению 5 наркопреступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких, в их числе 3 сбытовых преступления и 2 преступления, связанные с хранением наркотических средств.

Из незаконного оборота изъяты 370 грамм наркотических средств растительного происхождения.

В целом, по итогам 9-ти месяцев текущего года, деятельность, Межмуниципального отдела МВД России «Сарапульский», характеризующая противодействие незаконному обороту наркотиков, в рейтинге всех территориальных ОВД Удмуртской Республики на районном уровне, оценена 3 местом. Информацию об итогах проведения на территории города Сарапула Всероссийской оперативно – профилактической акции «МАК» принять к сведению.

5. Информация об установленных фактах отравления наркотическими веществами, анализ причин и условий, оперативные меры реагирования.

Ответственный секретарь Антинаркотической комиссии Клюкас А.В. проинформировал, что за 9 месяцев 2025 года проведено:

- 85 медицинских освидетельствований, из них установлено 54 алкогольных опьянения, 2 наркотических, 7 отказов от освидетельствования;
- проконсультировано 59 подростков и их родителей, повод обращения употребление алкоголя, курение ВЭЙПОВ, вдыхание паров газа;
- взято на наблюдение 26 подростков,
- состоит на наблюдении 52 подростка (39 - за употребление алкоголя, 6 - наркотики). Пролечено в условиях стационара- 21 подросток.

Установленных фактов отравлений наркотическими веществами за 9 месяцев 2025 года не выявлено.

Решение: Информацию принять к сведению.

Председатель

В.М. Шестаков

Заместитель председателя
антинаркотической комиссии

Д.З. Шакиров

Секретарь
антинаркотической комиссии

А.В. Клюкас

Agold